

# 打击“老赖”有奇招 “悬赏执行”显成效

**呼和浩特讯** 日前,呼和浩特市赛罕区人民法院通过“悬赏执行”机制向全社会发布悬赏公告,经群众举报,成功将一起民间借贷案件的被执行人找到,并对其实施了司法拘留。

赵某诉何某民间借贷纠纷一案,被执行人何某迟迟不履行生效裁判文书的法定义务,蓄意逃避责任,干警多番查找被执行人的下落,都没有找到何某躲藏之处,案件因为迟迟找不到被执行人何某下落遇到了“瓶颈”,后来干警告诉申请人本院有“悬赏保险”机制,申请人得知后立即向法院申请通过发布“悬赏公告”寻找被执行人踪迹,随后,法院向全社会发布了执行悬赏公告,全力寻找何某踪影。

10月11日凌晨5点,举报人称被悬赏人在呼和浩特火车站出现,接到举报后,执行干警立即驱车赶往现场,将被执行人何某抓获,并带回法院执行局,经核实身份,确定此人正是法院寻找的被执行人何某,因被执行人何某长期躲避执行,拒绝履行义务,法院依法对其采取了司法拘留措施。

本案例中,该院通过发布悬赏执行公告寻找“老赖”和向举报人发放悬赏金的方式,广泛调动起社会群众参与执行的积极性,强力推进了案件的执行进程,对法院破解“执行难”产生积极的实践意义。

(刘芳)

## 举办廉政党课 强化“一岗双责”

**赤峰讯** 近日,赤峰市中级人民法院党组成员、纪检组长鲍景文到翁牛特旗人民法院为全院干警讲廉政党课。

鲍景文以“弘扬红船精神,做讲党性、重品行、守法纪的新时期合格党员”为主题,从红船精神的科学内涵、政治规矩、党性修养和履行“一岗双责”、遵守法官惩戒制度的“十三不等”等方面,进行了深入浅出的讲解,并结合发生在身边的具体事例和反面典型,分析了当前廉政建设存在的问题及产生的原因。同时,针对新时期人民法院面临的新使命和新任务,对干警提出了新的要求。

翁牛特旗法院党组书记、院长韩跃杰在总结时,要求全体干警要牢记心里,落实在行动上;要提高政治站位,服从监督、习惯监督、争取监督,把握好人生航向,珍惜法官职业荣誉,争做清正廉洁的模范。(张云峰)



近日,通辽市科尔沁区人民法院与公安机关联动执行,重拳打击拒执犯罪。自公安机关与法院建立联动机制以来,该院与公安局加强部门联动机制,在拒执罪案件移送、临控被执行人和失信被执行人人像信息采集等三个方面完成对接,明确了各自的职责和工作程序。图为一起执行案件中的两名被执行人主动缴纳执行款。

郑楠 摄

## 召开工作通报会 征得社会各方理解

**阿里河讯** 2018年,执行工作已进入了攻坚阶段,近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院紧扣决胜“基本解决执行难”这一目标任务,以“执行不能”为主题召开了第三季度工作通报会,通报会由法院分管执行工作副院长刘敬东主持,并邀请了律师、人大代表、政协委员、人民陪审员以及群众代表参会。

通报会上,刘敬东对法院执行工作开展的情况向与会人员进行了汇报,并总结了当下的执行形式。随后,刘敬东通过几个执行案例以案说法,向与会人员释明什么叫做“执行不能”,通过详细的讲解,与会人员了解到,执行不能是指法院已最大限度利用已有的资源进行查控,并对被执行人采取了限制高消费、列入失信被执行人名单和逐步限制被执行人活动的空间等措施,仍然执行无果的案件,依照法律规定依法终结执行。

执行工作是法院审判工作中的一个重要环节,破解执行难题也是该院目前的工作重点之一,通过工作通报会的召开,让社会公众了解执行工作,正确认识“执行不能”,为执行工作的开展创造良好的社会环境,化解信访危机,逐步破解执行难题。(康蕊)

## 法官释法析理 案件圆满执结

**乌兰讯** “什么也别说了,走,我给你们开门,带你们去腾房”。被执行人包某说道。这是近日发生在鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行现场的一幕。

原来,2014年底,包某向银行借款80万元,期限为一年,并约定了利息。借款到期后包某并未还款,银行多次索要无果后将其诉至法院,在法院调解下双方达成调解协议,但包某依然未履行还款义务。之后,银行申请法院强制执行。

执行过程中,办案法官发现包某名下有两处商铺,经评估,认定其价值与包某所欠债务相当,银行也同意以房抵债,但包某声称“房在人不在”,拒不腾房。面对此情况,办案法官先后到包某住处,为其释法析理,并且明确告知其拒不履行生效法律文书确定义务的后果。最终在办案法官耐心细致、有理有节的调解下,包某主动来到法院,表示愿意给银行腾房。(蒋勇)

## 杭后旗法院“秋季集中执行”声势大

**陕坝讯** 近日,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院召开“秋季集中执行行动”动员部署会议,党组书记、院长魏占胜亲自“挂帅”严格把关,执行局全体成员及政治处、法警队、纪检监察室、网宣科相关人员参加会议,党组成员、副院长张海平主持会议。

会议要求此次行动实行全封闭管理,全员24小时备勤,会战期间严格遵守纪律,各个环节要求规范化,讲究执行措施具体化,执行送达多样化,办案方式智慧化,团队内部协作化;加大对涉农小额案件的执行力度,彻底“过滤”农村地区5万元标的以下民间借贷及金融小贷案件;会战期间要实行查控、以物抵债、拘留“三位一体”

执行方式,确保本次为期30日集中行动有战果、见实效。

会上,魏占胜提出要完成第三方评估各项核心指标,约束性硬性指标需补齐短板;要深刻剖析问题原因,找准症结所在,对照巡查组抽检问题明细,确保流程节点同步,保证案件全程留痕;加大搜查、拒执罪打击力度,树立执行社会威信;运用好执转破程序,破解集团案僵局,带动结案率大幅上升;与申请人加强沟通,达成共识,提高查人找物命中率;加强执行宣传造势,邀请媒体全程参与,增强宣传震慑效果。

(乌兰图雅)

## 准旗法院召开家事审判工作新闻发布会

**薛家湾讯** 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院召开家事审判工作新闻发布会,向社会各界通报家事审判工作实效及创新举措,并发布了四篇家事审判典型案例。妇联、工会、团委、司法局、公安局等部门代表应邀出席会议。

该院通过召开家事审判工作新闻发布会,旨在全社会弘扬家庭传统美德,倡导、培育和维持文明向上的公序良俗,探讨以人民法院审判为主,多方参与综合协调、多元化解和修复家庭婚姻关系,优先保护弱势家庭成员权益的家事审判工作思路,积极推进家事审判工作专业化、综合化、多

元化,用新理念、新思维、新举措适应家事审判工作的新常态。

今后,该院家事审判着力点侧重树立新理念,明确家事审判改革方向;创立新思维,深化家事审判工作创新;推出新举措,引入心理干预机制和家庭暴力“禁止令”;增强调解力,着力构建“三点、三心、两书”调解新模式。

会后,全体与会人员应邀实地参观了家事纠纷调解室和家事纠纷心理疏导室,就家事审判配套硬件设施建设情况进行了详细的了解,并对家事审判工作开展情况给予充分肯定。(宝峰)

## 组织干警学习条例

**海流图讯** 为进一步提高法院干警遵规守纪的思想意识,加强队伍建设,近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院组织干警集中学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

学习中,广大干警纷纷表示,要切实抓好新修订的《中国共产党纪律处分条例》的

## 倡导队伍廉洁自律

学习和贯彻落实,把党的纪律刻印心上,以新《条例》为准绳,使廉洁自律规范内化于心、外化于行,坚定理想信念,增强宗旨意识,严格遵守法律法规,守住纪律“底线”,时时处处以一个共产党员的身份严格要求自己,争做为人民服的好干部。(赵晓东)

## 召开誓师大会 全力打赢攻坚战

**金山讯** 10月11日,包头市固阳县人民法院召开“基本解决执行难”誓师大会暨“作风建设年”推进会。

会上,该院党组书记、院长刘辉指出,本次会议的任务是要集全院的智慧和力量,分秒必争、一鼓作气,决战决胜“基本解决执行难”;进一步加强法院作风建设,从人民群众最不满意的事情做起,从人民群众最关心的事情做起,严禁不作为、慢作为,坚决把审判权和执行权关到制度的笼子里,吹响总攻号角,在“基本解决执行难”这场硬仗上,向党和人民交上一份合格答卷。

刘辉还要求,要大力推进执行信息化建设,全面提升执行工作信息化水平;要进一步优化执行队伍,切实提高执法办案能力和水平;要推进执行规范化建设,促进执行工作健康发展;要坚持以人民为中心的发展思想,切实增强人民群众在执行工作中的幸福感和获得感。(贺治蒙)

## 临河区法院 执行会战报捷

**巴彦淖尔讯** 近日,巴彦淖尔市临河区人民法院为期一个月的秋季集中执行会战,执结案件884件,其中,执结126件老旧“骨头案”;执行到位金额9364万元;拘传527人,拘留29人,扣押车辆2辆,强制搬迁3次,曝光失信被执行人374人次;司法拍卖、变卖79件次,成交6件次,成交金额230.5万元;定制“老赖”彩铃75人次,审判执行监督微信平台答复化解执行案件14件。

为坚决如期打赢“决战决胜执行难”战役,该院切实发挥“基本解决执行难”主力军作用,由“一把手”坐镇指挥,督导把关,对疑难重大案件全程把控,现场指挥,并及时对照第三方评估体系,查找差距不足,及时补足短板;积极与市、区两级政府部门及社会各界协同配合,构建执行工作大格局,织起惩戒失信被执行人的诚信大网,对失信“老赖”严厉打击;法院领导及执行局长既当指挥员又当战斗员,精心组织,严密实施;同时,增强群众共同参与打击失信行为的意识,对失信被执行人形成舆论高压,敦促其履行义务。

该院将以此次集中攻坚行动为契机,强化执行措施,加大执行力度,巩固攻坚成果,坚持问题导向,进一步完善提升各项工作,向着决战决胜“基本解决执行难”的最终胜利冲刺。(魏杰)

## 高效联动履职能 服务群众获赞声

**呼伦贝尔讯** 近日,申请执行人某保险公司将一面写有“廉洁奉公、高效服务”的锦旗送到海拉尔铁路运输法院执行局干警手中,感谢法院执行局全力帮其追缴赔偿款,对人民法院执行工作表示感谢。

被申请执行人蔡某某驾驶车辆与许某某所有的车辆相撞,造成两车辆损坏,申请执行人某保险公司赔偿被保险人保险金后,向蔡某某行使追偿权,后法院作出生效的判决,蔡某某拒不执行赔偿义务。此案进入执行程序后,采取强制扣划等措施,及时将执行款划拨到人民法院专用账户,及时发放给申请人。

本次执行行动从实体上和程序上严格要求,采取多方联动机制,案件圆满执结。(杨晓峰)